周期问题

在日常生活中，有一些现象按照一定的规律不断重复出现。例如每周有七天——周一到周日。我们把这种特殊的规律性问题称为周期问题。解答周期问题的关键是找规律，找出周期。确定周期后，用总量除以周期。（1）如果正好有整数个周期，结果就是周期里的最后一个；（2）如果比整数周期多出来几个，那结果就是多出来的最后一个；（3）如果不是从第一个开始循环，可以从总量里减掉不循环的几个，再进行计算。
1、下列图形共47个，按照下面的规律排列。那么，第47个图形是（            ）。

△△○○□□□□□○○□□□□□………….

2、2011年6月1号是星期三，8月1号是星期几？
3、假设所有自然数排列起来，如图所示，45,82,1000应分别排在哪个字母下面？

A     B     C     D

1     2      3     4

5     6      7     8

9     10     11    12
13    14     …
4、450个学生按下列方法编号排成5列，最后一个学生应排在第几列？

一    二    三    四    五

1     2      3     4    

      8      7     6    5

9     10     11    12  

      16     15    14   13

…

行程问题（一）
我们把研究路程、速度、时间这三者之间关系的问题称为行程问题。行程问题主要包括相遇问题和追及问题。基本数量关系是：路程=速度×时间。
1、甲、乙两艘轮船分别从A、B两港同时出发，相向而行，甲船每小时行驶18千米，乙船每小时行驶15千米，经过6小时两艘船相遇。两地间的水路长多少千米？

2、甲、乙两车分别从相距480千米的A、B两城同时出发，相向而行，已知甲车从A城到B城需要6小时，乙车从B城到A城需要12小时，两车出发后，多少小时相遇？

3、小东和小刚两人在环形跑道上以各自不同的不变速度跑步。如果两人同时从同一地点相背而行，小刚跑6分钟后两人第一次相遇，小东跑一周要8分钟，小刚跑一周要多少分钟？
4、两港相距267千米，客船以每小时45千米的速度、货船以每小时33千米的速度先后从两港出发，相向而行，相遇时客船行了135千米。货船比客船提前几小时开出？

假设解题

假设法就是根据题目中给出的已知条件或者结论作出某种假设，然后按已知条件进行推算，根据数量上出现的矛盾适当调整，从而找到正确答案。
1、 鸡与兔共30只，共有脚70只，鸡与兔各多少只？

2、50名同学去划船，一共乘坐11条船，其中每条大船坐6人，每条小船坐4人，问大船和小船各几条？

3、货物用大卡车装要16辆，如果用小卡车装要48辆，已知大卡车比小卡车每辆多装4吨，问这批货物有多少吨？

4、某次数学竞赛共20道题，评分标准是每做对一道得5分，每做错或不做一题扣1分。小亮参加这次比赛得了64分，小亮做对了多少道题？

还原问题
一个数经过若干次变化，成了另外一个结果，我们从结果出发根据每一次变化情况，一步步地倒着想，把结果还原成开始的状态，这类问题叫还原问题，又叫逆运算问题。

1、 一个数的3倍加上6，再减去9，最后乘2，结果是60。这个数是多少？

2、粮库有一批大米，第一次运出总数的一半多3吨，第二次运出剩下的一半多5吨，还剩下4吨，粮库原来有大米多少吨？

3、甲乙丙三个小朋友共有贺卡90张，如果甲给乙3张后，乙又送给丙5张，那么三个人的贺卡张数刚好相同。问三个小朋友原来各有多少张贺卡？

4、王亮和李强各有画片若干张，如果王亮拿出和李强同样多的画片给李强，李强再拿出和王亮同样多的画片给王亮，这时两个人都有24张。王亮和李强原来各有画片多少张？

